

История моей семьи в годы Великой Отечественной Войны.

Минаева (Клестова) Антонина Ивановна.

(05.05.1927-07.04.2018)



Моё повествование основано на рассказах моей мамы и бабушки. Моя прабабушка Минаева (Клестова) Антонина Ивановна была очень трудолюбивым и бережливым человеком. Именно эти качества выработала в ней война и эти же качества, на мой взгляд, помогли ей пережить все её тяжести.

Антонина родилась в большой семье в 1927 году в селе Графовка Белгородской области. У неё было 8 братьев и сестёр. На момент начала войны ей было 14 лет. Её отец Клестов Иван ушёл на фронт в первые дни войны и пропал без вести. Больше о нем никто из семьи никогда не слышал. Спустя несколько месяцев после начала Великой отечественной Войны, а именно в октябре 1941 года, село Графовка было оккупировано немцами. Оккупация продолжалась вплоть до августа 1943 года. Эти два года были невероятно сложными. Многие жители села погибли от голода, болезней и лишений, этой же участи не избежали пятеро из её братьев и сестёр.

Немцы запрещали выращивать что либо, изымали продукты, одежду, утварь. Она рассказывала, что на всю семью была одна пара обуви, которую наносили по очереди. Моя прабабушка была самой старшей из детей своей семьи, на её плечи легла ответственность за своих братьев и сестёр. Она ходила за несколько километров в другие деревни и за продукты выполняла любую работу. Особенно

ей запомнилось, как по ночам она с другими детьми-подростками, под страхом быть пойманными и расстрелянными, копали на полях села мёрзлую картошку чтобы прокормить себя и свои семьи. Из этой мерзлой картошки варили похлебку.

Но несмотря на все тяжести военного времени, она продолжала ходить в школу. Ближайшая школа располагалась в семи километрах от ее дома. Каждый день и в любую погоду она ходила в школу пешком. Она очень хорошо училась. У школьников не было учебников, тетрадей и ручек, писали огрызком карандаша на пустых полях газет. Но учиться любили все и с удовольствием ходили в школу.

Когда же оккупация закончилась, бабушка уехала на поезде на Дальний Восток к дальним родственникам и прожила там всю жизнь. Шрамы войны сохранились и до самого конца ей было важно, чтобы на домашнем огороде уродилась картошка, для нее это было как обязательное условие, что семья будет в безопасности.

Моя прабабушка, пережила ужасы войны, и донесла их до нас. История её жизни даёт полное понимание того, почему мы, люди живущие в это время, не должны допустить повторения тех событий.

Эссе написал студент группы 4102 Космынин Владимир